



Nordkalotträdet
Pohjoiskalotin neuvosto
The North Calotte Council



norden

Nordiska rådet

Nyhetsbrev - Uutiskirje
May 2007

**Digitaalinen liitto yhdistää
Norjan ja Ruotsin**

**Rajat ylittävät kontaktit
kiinnostavat monia yrityksiä**

**Rajat ylittävät kontaktit
kiinnostavat monia yrityksiä**

**Juhlakokous 40-vuotisen toiminnan
kunniaksi**

**Pohjoiskalotin neuvoston
tilinpäätöksessä 2006 monia
hankkeita**

Digitaalinen liitto yhdistää Norjan ja Ruotsin

Ruotsin ja Norjan välinen valtioliitto purettiin 102 vuotta sitten. Nyt maat yhdistyvät uudelleen digitaalisen liiton (unionin) myötä. Tämä liitto solmittiin juhlavin menoin ja ilotulituksen kera. Björklidenissä vähän aikaa sitten.

- Historia toistaa itseään. Meistä tulee Euroopan johtavin alue, julisti Norrbottenin läänin maaherra Per-Ola Eriksson, kun hän yhdessä Tromssan maakunnan puheenjohtaja Ronald Rindestun kanssa painoi nappia ja vihki ruotsalais-norjalaisen digitaalisen liiton.

Björklidenin Gammelgården oli täynnä väkeä, kun liitto vihittiin. Maaherrojen lisäksi paikalla oli terveydenhoidon, kuntien, yritys-elämän ja muiden tahojen edustajia. Olemme aikaisemmassa uutiskirjeessä kertoneet Norjan ja Ruotsin laajakaistaverkkojen yhteen liittämistä, jota IT Norrbotten, Bredbandsfylket Troms ja Kiirunan kunta ovat rakentaneet yhteisen Interreg-hankkeen avulla.

Digitaalisen liiton pohjana on Pohjois-Ruotsin ja Pohjois-Norjan laajakaistaverkkojen rakentaminen. Pohjois-Ruotsissa on rakennettu 3000 km laajakaistaverkkoa ja siihen on investoitu noin 600 miljoonaa Ruotsin kruunua. Pohjois-Norjassa laajakaistaverkkoa on rakennettu noin 1000 km ja investoitu noin 220 miljoonaa Norjan kruunua infrastruktuuriin, josta 170 miljoonaa kruunua runkoverkon rakentamiseen.

- Yhteen liittyminen tekee meistä suuremman ja houkuttelevamman markkinapaikan. Se parantaa yhteyksiä ja lisää kaupankäyntiä, kertoo Trond-Arne Kongsli Bredbandsfylket Troms -yhtiöstä.

- Tavoittemme on, että tästä tulee Euroopan paras laajakaistahanke. Haluamme laajentaa Suomeen ja Norjaan päin ja kytkä yhteen koko Pohjois-Kalotin vuoteen 2010 mennessä niin, että siitä tulee houkutteleva alue, kertoo IT Norrbottenin toimitusjohtaja

Tony Blomqvist.

Per-Ola Eriksson rinnasti digitaalisen liiton alueen aikaisempaan kehitykseen.

- Malmfältenin ja Narvikin välinen rata vihittiin käyttöön 1903. Kiirunan ja Narvikin välinen maantie valmistui 1984. Nyt 2007 vihittään Norjan ja Ruotsin välinen digitaalinen liitto. Nämä ovat historiallisia virstanpylväitä. Visiot on tehty todeksi, hän totesi.

Eriksson uskoo, että laajakaistaverkostot ovat jatkossa erittäin tärkeitä koko Barentsin alueen kehitykselle.

- Digitaalinen vallankumous etenee vauhdilla. Rakennamme yhdessä maailman voimakentän, joka tulee vaikuttamaan merkittävästi Barentsin alueen kehitykseen, hän sanoi ja Ronald Rindestu oli samaa mieltä.

- Tämä on meille kaikille merkittävä päivä. Vain mielikuvitus on rajana sille, mitä voimme yhdessä tehdä, ja tekniikka tarjoaa koko ajan uusia mahdollisuuksia, hän toteaa.

Kiirunan kunnanvaltuuston puheenjohtaja Thore Klippmark (sd) näkee laajakaistan tarjoamat monet mahdollisuudet.

- Tämä on meille suuri tilaisuus, sillä voimme kehittää etäopetusta, jossa opettaja ja oppilaat ovat omilla tahoillaan, elinkeinoelämälle tarjoutuu uusia yhteistyömahdollisuuksia, telelääketiedettä voidaan kehittää. Laajakaistaa voidaan hyödyntää kansalaisdemokratian toteuttamiseen ja kansalaisten yhteiseksi hyväksi. Tämä on monien mahdollisuuksien tilaisuus, josta meidän tulee nyt ottaa kaikki irti, hän toteaa.

Laajakaistojen kytkeminen yhteen

on merkittävää myös sairaanhoidolle molemmin puolin rajaa.

- Tähän on käytetty paljon valtion rahaa, mutta kehitys on ollut välttämätöntä maakunnan asukkaiden kannalta. Odotamme tämän myötä syntyvän monia uusia yhteistyöhankkeita Norrbottenin maakäräjien kanssa. Norrbottenin kehittämä eHälsa (teleterveydenhoitohanke) on hyvä hanke, josta me norjalaiset haluamme myös hyötyä, sanoo Tromssan maakuntaneuvos Paul Dahlö.

eHälsa tarkoittaa muun muassa, että kaikki lääkäreiden kirjoittamat lääkemääräykset menevät suoraan netin kautta apteekkiin. Se mahdollistaa myös kaikille Norrbottenin lääkäreille pääsyn internetin kautta potilastietoihin. Maakäräjät on rakentamassa Överkalixiin skannausyksikköä, jossa 15.000 hyllymetriä potilaskertomuksia tullaan muuttamaan digitaaliseen muotoon.

Norja on panostanut vahvasti telelääketieteeseen. Norrbottenin maakäräjäneuvos Kent Ögren (sd) uskoo tämän alan yhteistyön kehittyvän Norjan kanssa.

- Olemme jo useita vuosia tehneet yhteistyötä Tromsin maakunnan kanssa ja tämä verkkoliitos tulee entisestään parantamaan yhteistyötä. Telelääketiede mahdollistaa lääkärin tutkimukset internetin kautta esimerkiksi ultraäänitutkimukset tai dialyysihoidot. Yhä useammat tutkimukset voidaan tehdä omi-issa terveyskeskuksissa tai jopa kotona, Ögren sanoo.

Kent Ögren haluaa myös laajentaa yhteistyötä itään päin.

- Mielestäni Norjan kanssa yhteistyötä voidaan edelleen lisätä ja jatkossa tehdä sitä myös Suomen

ja erityisesti Oulun seudun sairaanhoidon kanssa. Näen tässä myös tarjoutuvat mahdollisuuksia laajempaan yhteistyöhön alueittemme yliopistojen kesken, Ögren toteaa.

Kuvat ja teksti Kent Lidman



- Tavoitteemme on, että tästä tulee Euroopan paras laajakaistahanke. Haluamme laajentaa Suomeen ja Norjaan päin ja kytkeä yhteen koko Pohjois-Kalotin vuoteen 2010 mennessä niin, että siitä tulee houkutteleva alue, kertoo IT Norrbottenin toimitusjohtaja Tony Blomqvist, tässä yhdessä Trond-Arne Kongslin kanssa

- Mielestäni yhteistyö Norjan kanssa voi kasvaa ja jatkossa myös Suomen ja etenkin Oulun sairaanhoidon kanssa. Tämä antaa myös alueittemme yliopistoille lisää yhteistyömahdollisuuksia, sanoo Norrbottenin maakäräjäneuvos Kent Ögren (sd).



- Meistä tulee Euroopan johtava alue, totesi Norrbottenin maaherra Per-Ola Eriksson, kun hän yhdessä Tromsin maakunnan puheenjohtaja Ronald Rindestun kanssa vihki ruotsalais-norjalaisen digitaalisen liiton.

Rajat ylittävät kontaktit kiinnostavat monia yrityksiä

Täältä löytyy kaikkea taikurista rahoitusyhtiöihin. Ja kaikki hakevat uusia liike- ja yhteistyökontakteja. Näin kertoo haaparantalaisen Perämerenkaari-yhdistyksen toimitusjohtaja Bengt Westman, joka yhdessä Tornionlaakson neuvoston ja Rajakauppakamarin kanssa järjesti helmikuussa rajattomat kontaktimesut Oulussa. Messuilla yrittäjät tapaavat meklareiden avulla muita yrittäjiä, joiden kanssa halutaan kehittää yhteistyötä ja/tai kauppasuhteita.

Vastaavanlaisia kontaktimesuja on aikaisemmin järjestetty muun muassa Suomessa ja Ruotsissa. - Ne ovat kuitenkin olleet kansallisia, usein tietyn toimialan tapaamisia. Tämä on ensimmäinen rajat ylittävä tapaaminen kaikkien toimialojen yrityksille Pohjoiskalotilla. Aiomme jatkaa näiden rajat ylittävien yritystapaamisten järjestämistä niin, että ensi vuonna paikkana on HaparantaTornio ja sitä seuraavana vuonna toivottavasti Tromssa, Bengt Westman kertoo.

Oulun tapaaminen herätti laajasti kiinnostusta.

- Täällä on tänään noin 400 henkilöä, jotka edustavat arviolta 280 yritystä monelta eri toimialalta, Bengt Westman sanoo.

Suurin osa yrityksistä oli Suomesta. Ruotsista mukana oli noin 40 yritystä ja Norjasta kymmenkunta. Yksi mukana olleista yrittäjistä oli luulajalainen Tomas Lind, Arra AB:sta.

- En ole täällä oikeastaan kauppoja tekemässä vaan luomassa kontakteja. Minulla on sen tiimoilta ollut pari tapaamista. Tällaiset spontaanit tapaamiset toimivat joskus, mutta toisinaan voi olla hyvä sopia tapaamiset etukäteen, hän toteaa.

Haaparannan Rajakauppakamaria edustava Anders Rönnqvist on samaa mieltä.

- Olemme järjestäneet tällaisia tapaamisia ennenkin, mutta vain



Rajakauppakamaria edustava Anders Rönnqvist oli yksi tapahtuman järjestäjistä

jonkun tietyn toimialan yrityksille. Esimerkiksi Pohjois-Venäjän Apatiitissa mukana olivat ympäristötekniikan alan yritykset. Kaikkien toimialojen spontaanit tapaamiset ovat arvokkaita, mutta myös ennalta sovitut, saman toimialan tapaamiset ovat tärkeitä, hän sanoo.

Avajaispuheessaan Bengt Westman korosti, että vuosi 2007 tulee olemaan merkittävä Pohjoiskalotiyhteistyölle.

- Yhteistyö täyttää 40 vuotta ja Pohjoiskalotialue on laajentunut uusiin maakuntiin joka maassa. Meillä on nyt ainutkertainen mahdollisuus kehittää yhteistyötä. Asenteita on myös muutettava: enää ei pidä puhua tukirahojen varassa elävästä epäterveestä alueesta vaan hyvinvoivasta, kai-

kkien mahdollisuuksien alueesta, hän sanoo.

Tornionlaakson neuvoston toimitusjohtaja Peter Hagströmin mielestä rajat ylittävät kontaktitapaamiset avaavat suuria mahdollisuuksia Pohjoiskalotin yrityksille.

- Tämä on koko Pohjoiskalotin kannalta tärkeä tapaamispaikka ja aiomme jatkaa tapaamisten järjestämistä, hän kertoi ja sai tukea Storfjordin kunnan Hanne Braathenilta, joka on Tornionlaakson neuvoston puheenjohtaja.

- Pohjois-Norja tekee jo suhteellisen hyvää yhteistyötä Ruotsin ja Venäjän kanssa., mutta kaipaamme laajempaa yhteistyötä Pohjois-Suomen suuntaan. Siksi nämä tapaamiset ovat hyödyllisiä ja toivomme, että kahden vuoden kuluttua tapaaminen järjestetään Tromssassa. Meillä suomalaisyhteistyön ongelmana ovat pitkät välimatkat, hän toteaa.

Yrityskontaktien luomisen lisäksi



- Tarkoitukseni ei niinkään ole kaupanteko vaan yhteisyyksien luominen. Minulla on ollut jo muutama kontaktien luomiseen tähtäävä tapaaminen, kertoo luulajalaisen Arra AB:n Tomas Lind.



Pohjois-Norjaan tarvitaan 7000 insinööriä. Jonkin verran saadaan palkattua Ruotsista ja Venäjältä, mutta toivomme myös suomalaisten insinöörien hakeutuvan meille töihin, sanoo Storfjordista Tornionlaakson neuvoston puheenjohtaja Hanne Braathen. Kuvassa yhdessä Tornionlaakson neuvoston toimitusjohtajan Peter Hagströmin ja Storfjordin kunnan John E Ottosonin kanssa.

Oulun tapaaminen sisälsi tietois-
kuja. Tiina Marjeta Norrbottenin
läninhallituksesta kertoi uudesta,
vuosille 2007-2013 tehdystä Inter-
reg IV A Pohjoinen –ohjelmasta ja
yritysten mahdollisuuksista saada
ohjelmasta hankerahoitusta.

Nokian Oulun tehtaalta Seppo
Salow kertoi yrityksen kehitty-
mistä alueella. IKEA-tavaratalojen
sijoittumisesta vastaava Hans
Matsson kertoi miksi IKEA valitsi
Haaparannan sijoittumispaikakse-
en ja miten toiminnassa on tähän
mennessä onnistuttu.

- Meillä on ollut odotettua enem-
män kävijöitä. Asiakkaista 70 %
on suomenkielisiä, 28 % ruot-
salaisia ja noin 2 % norjalaisia.
Jokunen venäläisasiakaskin on
käynyt, muttei kovin monia, hän
kertoi ja esityksensä päätteeksi
kertoi tarinan, kuinka vaikeaa
uusilla markkinoilla toimiminen voi
olla.

- Avattuamme ensimmäiset
tavaratalot Yhdysvalloissa havait-
simme, etteivät tavalliset juoma-
lasit menneet kaupaksi emmekä
ymmärtäneet syytä siihen. Mutta
sitten huomasimme, että mal-
jakoiden menekki oli yllättävän
suuri. Silloin ymmärsimme, että
amerikkalaiset haluavat suurem-
pia juomalaseja kuin mihin me
eurooppalaiset olimme tottuneet.



- Täällä ovat mukana
kaikki taikureista sijoitu-
syhtiöihin. Kaikki pyrkivät
luomaan uusia kontakteja
kaupantekoa tai yhteistyö-
tä varten, kertoo Peräme-
renkaaren toimitusjohtaja
Bengt Westman Haapar-
annalta

Rajat ylittävät kontaktit kiinnostavat monia yrityksiä

Täältä löytyy kaikkea taikurista rahoitusyhtiöihin. Ja kaikki hakevat uusia liike- ja yhteistyökontakteja. Näin kertoo haaparantalaisen Perämerenkaari-yhdistyksen toimitusjohtaja Bengt Westman, joka yhdessä Tornionlaakson neuvoston ja Rajakauppakamarin kanssa järjesti helmikuussa rajattomat kontaktimessut Oulussa. Messuilla yrittäjät tapaavat melkareiden avulla muita yrittäjiä, joiden kanssa halutaan kehittää yhteistyötä ja/tai kauppasuhteita.

Vastaavanlaisia kontaktimessuja on aikaisemmin järjestetty muun muassa Suomessa ja Ruotsissa.

- Ne ovat kuitenkin olleet kansallisia, usein tietyn toimialan tapaamisia. Tämä on ensimmäinen rajat ylittävä tapaaminen kaikkien toimialojen yrityksille Pohjoiskalotilla. Aiomme jatkaa näiden rajat ylittävien yritystapaamisten järjestämistä niin, että ensi vuonna paikkana on Haparanta-Tornio ja sitä seuraavana vuonna toivottavasti Tromssa, Bengt Westman kertoo.

Oulun tapaaminen herätti laajasti kiinnostusta.

- Täällä on tänään noin 400 henkilöä, jotka edustavat arviolta 280 yritystä monelta eri toimialalta, Bengt Westman sanoo.

Suurin osa yrityksistä oli Suomesta. Ruotsista mukana oli noin 40 yritystä ja Norjasta kymmenkunta. Yksi mukana olleista yrittäjistä oli luulajalainen Tomas Lind, Arra AB:sta.

- En ole täällä oikeastaan kauppoja tekemässä vaan luomassa kontakteja. Minulla on sen tiimoilta ollut pari tapaamista. Tällaiset spontaanit tapaamiset toimivat joskus, mutta toisinaan voi olla hyvä sopia tapaamiset etukäteen, hän toteaa.

Haaparannan Rajakauppakamaria edustava Anders Rönqvist on samaa mieltä.

- Olemme järjestäneet tällaisia tapaamisia ennenkin, mutta vain jonkun tietyn toimialan yrityksille. Esimerkiksi Pohjois-Venäjän Apatiitissa mukana olivat ympäristötekniikan alan yritykset. Kaikkien toimialojen spontaanit tapaamiset ovat arvokkaita, mutta myös ennalta sovitut, saman toimialan tapaamiset ovat tärkeitä, hän sanoo.

Avajaispuheessaan Bengt Westman



korosti, että vuosi 2007 tulee olemaan merkittävä Pohjoiskalottiyhteistyölle.

- Yhteistyö täyttää 40 vuotta ja Pohjoiskalottialue on laajentunut uusiin maakuntiin joka maassa. Meillä on nyt ainutkertainen mahdollisuus kehittää yhteistyötä. Asenteita on myös muutettava: enää ei pidä puhua tukirahojen varassa elävästä epäterveestä alueesta vaan hyvinvoivasta, kaikkien mahdollisuuksien alueesta, hän sanoo.

Tornionlaakson neuvoston toimitusjohtaja Peter Hagströmin mielestä rajat ylittävät kontaktitapaamiset avaavat suuria mahdollisuuksia Pohjoiskalotin yrityksille.

- Tämä on koko Pohjoiskalotin kannalta tärkeä tapaamispaikka ja aiomme jatkaa tapaamisten järjestämistä, hän kertoi ja sai tukea Storfjordin kunnan Hanne Braathenilta, joka on Tornionlaakson neuvoston puheenjohtaja.

- Pohjois-Norja tekee jo suhteellisen hyvää yhteistyötä Ruotsin ja Venäjän kanssa, mutta kaipaamme laajempaa yhteistyötä Pohjois-Suomen suuntaan. Siksi nämä tapaamiset ovat hyödyllisiä ja toivomme, että kahden vuoden kuluttua tapaaminen järjestetään Tromssassa. Meillä suomalaisyhteistyön ongelmana ovat pitkät välimatkat, hän toteaa.

Yrityskontaktien luomisen lisäksi Oulun tapaaminen sisälsi tietoiskuja.

Ruotsin puheenjohtajuuskauden ensimmäinen Pohjoiskalotin neuvoston kokous pidettiin Luulajan johdolla ja siellä paikalla olivat maaherra Per-Ola Eriksson (vasemmalta), valmisteluryhmän puheenjohtaja Brynolf Tjärner, neuvoston sihteeri Paula Mikkola ja neuvoston jäsen Bo Johansson. Kuvan keskellä näkyy Rovaniemeltä videoyhteyden kautta mukana olleita jäseniä. (kuva Kent Lidman)

Tiina Marjeta Norrbottenin lääninhalituksesta kertoi uudesta, vuosille 2007-2013 tehdystä Interreg IV A Pohjoinen -ohjelmasta ja yritysten mahdollisuuksista saada ohjelmasta hankerahoitusta.

Nokian Oulun tehtaalta Seppo Salow kertoi yrityksen kehittymisestä alueella. IKEA-tavaratalojen sijoittumisesta vastaava Hans Matsson kertoi miksi IKEA valitsi Haaparannan sijoittumispaikakseen ja miten toiminnassa on tähän mennessä onnistuttu.

- Meillä on ollut odotettua enemmän kävijöitä. Asiakkaista 70 % on suomenkielisiä, 28 % ruotsalaisia ja noin 2 % norjalaisia. Jokunen venäläisasiakaskin on käynyt, muttei kovin monia, hän kertoi ja esityksensä päätteeksi kertoi tarinan, kuinka vaikeaa uusilla markkinoilla toimiminen voi olla.

- Avattuamme ensimmäiset tavaratalot Yhdysvalloissa havaitsimme, etteivät tavalliset juomalasit menneet kaupaksi emmekä ymmärtäneet syytä siihen. Mutta sitten huomasimme, että maljakoiden menekki oli yllättävän suuri. Silloin ymmärsimme, että amerikkalaiset haluavat suurempia juomalaseja kuin mihin me eurooppalaiset olimme tottuneet.

Kent Lidman

Juhlakokous 40-vuotisen toiminnan kunniaksi

Pohjoiskalotin neuvosto täyttää tänä vuonna 40 vuotta. Sitä juhlitaan Luulajassa 19.-20.syyskuuta järjestettävillä juhlakokouksella ja –seminaarilla. - Olen lähettänyt kutsun kunkin kolmen maan pääministereille, kertoi Norrbottenin läänin maaherra ja neuvoston puheenjohtaja Per-Ola Eriksson

- Ajatuksenamme on tehdä yhteenveto 40-vuotisen Pohjoiskalottiyhteistyön tuloksista ja saavutuksista, kertoi Pohjoiskalotin neuvoston valmisteluryhmän puheenjohtaja Brynolf Tjärner.

Juhlaseminaarin ohjelmaa työstetään kevään aikana.

- Siinä tullaan ainakin tarkastelemaan alueen tulevaisuuden haasteita kuten energiakysymyksiä, liikenne- ja logistiikkayhteyksiä sekä paljon muuta, Brynolf Tjärner kertoi.

Pohjoiskalotin neuvoston toimintasuunnitelma vuodelle 2007 sisältää juhlaseminaarin lisäksi myös useita muita painopistealueita. Suunnitelman pohjana on se toimintaohjelma, jonka neuvosto löi lukkoon marraskuussa Haaparannan kokouksessaan. Ohjelmasta kerrottiin tarkemmin joulukuun uutiskirjeessä.

- Toiminta kytkeytyy myös uuden Interreg IV A Pohjoinen –ohjelman teemoihin, Tjärner kertoi.

Vuoden 2007 toimintasuunnitelma sisältää lyhyesti seuraavia asioita: Elinkeinoelämän ja innovaatiokehityksen edistämiseksi Pohjoiskalotin neuvosto on mukana muun muassa Torniossa 11.-13. kesäkuuta järjestettävien työvoiman liikkuvuutta koskevien seminaarien järjestämisessä.

Rajaesteiden poistamiseen tähtäävä yhteistyö on erityisesti esillä tässä tapahtumassa. Lisäksi neuvosto tukee elinkeinoelämän rajat ylittävää yhteistyötä pääasiassa myöntämällä vastinrahoitusta ja antamalla muuta tukea Interreg-ohjelmien ja –hankkeiden kautta. Neuvosto tukee myös



poroelinkeinon vuosittaisten tapaa-
misten järjestämistä.

Energiakysymykset ovat toinen tärkeä Pohjoiskalotin neuvoston painopistealue ja syksyllä 2007 on tarkoitus järjestää Pohjoiskalotin energiafoorumi tähän liittyvien kysymysten tiimoilta.

Liikenne- ja infrastruktuurikehitys kattaa mm. etäisyyksiä ylittävien ratkaisujen kehittämisen esimerkiksi opetuksen, sosiaali- ja terveydenhuollon alalla.

- Juuri käyttöön vihitty Ruotsin ja Norjan välinen digitaalinen liitto on osa tätä toimintaa, Brynolf Tjärner sanoi (liitosta enemmän tämän uutiskirjeen toisessa artikkelissa). Neuvosto toimii hankkeiden ja pilottien vastinrahoittajana sekä pyrkii sovittamaan yhteen Tavoite 2-, aluekehitys- ja Interreg-ohjelmien puitteissa toteutettavia toimintoja.

Pohjoiskalotin neuvosto pyrkii luomaan alueen tutkimus- ja koulutuslaitoksille tilaisuuksia, joissa ne pääsevät tapaamaan toisiaan ja tutustumaan toistensa toimintaan. Lisäksi neuvosto voi tukea rajat ylittävän koulutuksen tai tutkimushankkeiden kehittämistä.

Kokemustenvaihto huipentuu Luulajan juhlaseminaariin 20. syyskuuta. Neuvosto haluaa välittää tietoa Pohjoiskalotista ja siksi vuoden aikana on tarkoitus tuottaa ainakin 5

uutiskirjettä ja julkaista ajankohtaisia hanketuloksia esitteleviä raportteja. Neuvosto voi myös rahoittaa hankkeita, joilla pyritään edistämään naapurikielten opiskelua ja osaa-
mista. Lisäksi neuvosto välittää tietoa Pohjoiskalottiyhteistyön saavutuksista muille eurooppalaisille rajayhteistyöalueille, muun muassa BEN (Baltic Euroregional Network)-hankkeen kautta.

Kulttuuriyhteistyön ja Pohjoiskalotti-identiteetin edistämiseksi pyritään rakentamaan aktiivisia kulttuuri-
verkostoja alueelle. Pohjoiskalotin neuvosto jatkaa toimintaansa ympäristö- ja luonnonsuojeluyhteistyön tiivistämiseksi rajojen yli. Neuvosto tukee yhteistyöhankkeita, joilla alueen luonnon monimuotoisuutta varjellaan tai joissa selvitetään, miten esimerkiksi jätehuolto on saatu järjestymään suosittujen matkailureitien varrella. Neuvosto tukee myös ajankohtaisista ympäristökysymyksistä järjestettävien seminaarien organisointia, esimerkiksi lisääntyvän moottoriliikenteen vaikutuksista alueen luontoon.

Kent Lidman

Pohjoiskalotin neuvoston tilinpäätöksessä 2006 monia hankkeita

- Vuoden 2006 aikana saatiin päätöksen 31 hanketta. Tilikauden päättyessä vuoden vaihteessa neuvosto on vastinrahoittajana 57:ssä rajat ylittävässä yhteistyöhankkeessa, Pohjoiskalotin neuvoston sihteeri Paula Mikkola kertoi esitellessään neuvostolle edellisvuoden toimintakertomusta.

Toimintakertomuksen mukaan Pohjoiskalotin neuvostolle osoitettiin 62 hankehakemusta vuonna 2006.

- Näistä 17 sai suoraan hylkäävän päätöksen, kaksi jätettiin pöydälle odottamaan lisäselvityksiä ja kolme hakemusta hakijat vetivät takaisin. Yksi hanke ei onnistunut järjestämään muuta rahoitusta, joten siitä luovuttiin ja yhden hankkeen käsittely jatkuu vuoden 2007 puolelle. Näin ollen neuvosto hyväksyi 37 hakemusta, jotka noudattivat valittuja toiminnan painopistealueita, Paula Mikkola luetteli.

Hän totesi, että ympäristöneuvoston vastuulla oli 9 hanketta ja kulttuurineuvostolla 7 hanketta. Pohjoiskalotin neuvosto on myöntänyt tukea 4 uudelle elinkeinoelämän kehityshankkeelle, kahdelle liikenteeseen ja viestintään liittyvälle uudelle hankkeelle sekä kolmelle uudelle koulutus- ja tutkimushankkeelle. Lisäksi neuvosto on antanut uutta tukea 11 pienemmälle, ulkopuolisten toimijoiden hankkeille, joita neuvosto on pitänyt alueen kannalta strategisesti merkittävinä.

Pohjoismainen ministerineuvosto, joka rahoittaa Pohjoiskalotin neuvoston toimintaa, tulee asettamaan uusia vaatimuksia rajat ylittävän yhteistyön tulosten raportoinnille.

- Meidän tulee toimittaa päärahoittajallemme aikaisempaa tarkempia tietoja. Raporteissa pitää mm. selvittää toiminnan tuottama pohjoismainen hyöty ja lisäarvo sekä tasa-arvoon liittyviä kysymyksiä, kertoi Paula Mikkola.

Pohjoiskalotin neuvosto on lisäksi vastannut ensimmäisen ohjelmaehdotuksen kirjoittamisesta uutta Interreg IV A Pohjoinen –ohjelmaa varten, josta uutiskirjeessä viime vuonna jo kerrottiin.

- Olemme myös kartoittaneet yhteisiä teemoja, joissa alueiden Bryssel-toimistot ja neuvosto voisivat tehdä yhteistyötä. Lisäksi olemme aktiivisesti ottaneet osaa pohjoismaisen rajayhteistyön rahoituksen tulevia linjauksia koskeviin neuvotteluihin, Paula Mikkola kertoi. Näiden aiheiden tiimoilta työ jatkuu myös vuonna 2007.

Kent Lidman

